

科技部与重庆市举行2023年部市工作会商会议暨新一轮会商合作议定书签约

袁家军胡衡华与王志刚一行座谈并见证签约

重庆日报讯(记者 张璐)7月9日下午,科技部与重庆市人民政府在渝举行2023年部市工作会商会议暨新一轮会商合作议定书签约。市委书记袁家军,市委副书记、市长胡衡华与科技部党组书记、部长王志刚一行座谈并见证签约。

科技部副部长吴朝晖,市领导陈鸣波、陈新武、张安疆参加。

会议汇报了第五次部市工作会商落实情况,并对提请本次部市工作会商议题作说明。科技部有关负责同志通报了科技部对本次部市工作会商议题的回复意见。

袁家军、胡衡华代表市委、市政府欢迎王志刚一行来渝深化部市合作,感谢科技部对重庆科技创新和人才工作的高度重视和大力支持。袁家军说,重庆市与科技部

第五次部市会商以来,双方合作取得了丰硕成果,推动国家战略科技力量在渝布局态势良好、重庆区域创新能力明显提升、国家科技创新项目落地实施有力有效、重庆科技创新开放合作成效明显。现代化新重庆建设关键要靠科技现代化。我们正全面贯彻党的二十大精神,深入落实习近平总书记关于科技创新的重要论述,坚持科技创新、人才强市高位一体推进、融合发展,加快建设服务国家重大战略的创新策源地、重要先进制造业创新中心、“一带一路”科技创新合作先行区和西部人才中心,持续提升重庆在全国科创版图中的贡献度和显示度,建设具有全国影响力的科技创新中心,发挥科技创新在推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理中的支撑

作用。此次部市会商合作事项立足当前、着眼长远,非常务实、含金量高,坚持开放与时俱进。我们将进一步强化闭环落实、沟通对接和服务保障,推动议定事项落地落实。希望科技部一如既往地关心关注重庆发展,给予更多指导和支持,更好助力现代化新重庆建设。

王志刚感谢重庆市对科技部工作的大力支持和对科技创新工作的高度重视。他说,党的十八大以来,习近平总书记就科技创新作出一系列重要论述和重要战略部署,要求加快实现高水平科技自立自强。重庆市委、市政府高度重视科技创新工作,大力实施创新驱动发展战略,有力支撑现代化新重庆建设,积累了不少好经验好做法,为科技强国和社会主义现代化建设作

出了积极贡献。科技部将与重庆市一道,深入贯彻习近平总书记对重庆作出的重要指示批示精神,共同落实好此次部市会商议定内容,为重庆科技创新工作做好服务,支撑赋能重庆经济社会高质量发展,推动成渝地区加快建设具有全国影响力的科技创新中心。

会上,王志刚、胡衡华共同签订新一轮部市工作会商制度议定书。根据议定书,双方将建立新一轮会商机制,成立部市合作委员会,定期召开工作会商会议,在推动成渝地区协同创新、布局建设重大科创平台、强化企业科技创新主体地位、深化区域创新开放合作、推动科技体制改革等方面开展重点合作,推进会商事项落实落细。

科技部,市有关部门负责人参加。

准确把握目标要求

——一论学习贯彻市委六届三次全会精神

重庆日报评论员

目标引领方向,要求催人奋进。刚刚召开的市委六届三次全会,明确提出“加快建设新时代市域党建新高地”这个总目标,为进一步加强党建统领,全面提高党的领导组织力提供了明确指引。

目标确定了、要求清晰了,接下来就是细化任务、抓好落实。全会的重要任务之一,就是明确我市加强党建统领的行动方案,形成目标—任务—落实的工作闭环,推动管党治党全面提质增效,为现代化新重庆建设提供坚强保证。

这次全会的重要成果之一,就是审议通过了《中共重庆市委关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 加强党建统领 持续修复净化政

治生态 全面提高党的领导组织力 加快建设新时代市域党建新高地的意见》《持续修复净化政治生态十项举措》,并确定了到2025、2027年的主要目标,系统谋划提出了建设新时代市域党建新高地的目标体系、工作体系、政策体系、评价体系,让全市上下方向更明、思路更清。

这些目标要求,高度聚焦、务实可行。全会不仅提出了总目标,还在此基础上提出5个方面具体目标,涵盖了管党治党的主要方面。其中,排在第一的就是“拥护‘两个确立’、做到‘两个维护’更加坚定自觉”。这既是提高党的领导组织力的内在要求,也是对新时代党的

建设总要求的具体落实。针对“全市政治生态风清气正向上向好”这个具体目标,我市研究出台了《持续修复净化政治生态十项举措》,从10个方面作了具体部署、明确了责任单位,进一步坚定了全市上下持续修复净化政治生态的信心决心。

这些目标要求特色鲜明,始终坚持问题导向。全会立足重庆实际,总结提炼了近年来我市各领域加强党建统领的实践探索和有效经验,衔接落实和迭代升级市委六届二次全会有关部署,形成具有重庆辨识度的有形载体和有效抓手。在看到成绩的同时,全会深入分析重庆管党治党领域存在的短板不足,

聚焦加强党的全面领导、全面加强党的建设、深入推进全面从严治党作出系列部署。这些举措,以“八张问题清单”为牵引,集中力量解决共性问题,有针对性地解决突出问题,旨在以问题大起底、大整改,带动全市党的建设质效大提升。

准确把握目标要求,是我们学习领会、贯彻落实市委六届三次全会精神的一个重要基础。我们要在目标要求的参照系中,抓住重点、破解难点,补齐短板、弥补不足,更好地统一思想、凝聚力量,加快打造新时代“红岩先锋”变革型组织,以高质量党建引领保障现代化新重庆建设! 据《重庆日报》



垫江：农光互促 增效显著

7月5日,垫江县砚台镇太安村,农光互补发电站让乡村更绿色。

据了解,该县大力推动光伏发电等新能源项目,将能源发展和乡村振兴相结合,利用当地荒山荒坡建设小型光伏电站,打造“板上发电,板下种植”的农光互补产业。太安村每年为国家电网供电30万千瓦时,实现村集体经济纯收入12万元以上,走上了生态优先、绿色低碳的高质量发展道路。

重庆日报通讯员 龚长浩 摄/视觉重庆 据《重庆日报》